# DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - Ausbildungswege von Studienberechtigten

Datensatz 2 Version 2.0.0

## Datensatzreport

November 2025





Dieses Werk steht unter der Creative Commons Namensnennung – Nicht kommerziell – Weitergabe unter gleichen Bedingungen 3.0 Deutschland Lizenz (CC-BY-NC-SA)

https://creative commons.org/licenses/by-nc-sa/3.0/de/w



## Inhaltsverzeichnis

1	Variable	en
	1.1	schul_id (Clustervariable für Schulen (randomisiert))
	1.2	schulleitung_id (laufende Nummer aus Schulleiter*innen-Befragung (randomisiert))
	1.3	funk (Funktion)
	1.4	funkso (Nennung anderer Funktionen)
	1.5	traeger (Trägerschaft)
	1.6	stadt (Ort/Stadtteil (Postleitzahl))
	1.7	vollfr (Lehrkräfte vollzeitnah Frauen (Anzahl))
	1.8	vollma (Lehrkräfte vollzeitnah Männer (Anzahl))
	1.9	teilfr (Lehrkräfte Teilzeit Frauen (Anzahl))
	1.10	teilma (Lehrkräfte Teilzeit Männer (Anzahl))
	1.11	Ikmigrant (Lehrkräfte mit Migrationshintergrund (Anzahl)) 12
	1.12	gesfr (Anzahl der Frauen (gesamt))
	1.13	gesma (Anzahl der Männer (gesamt))14
	1.14	hzbfr (Anzahl der Frauen (HZB))15
	1.15	hzbma (Anzahl der Männer (HZB))
	1.16	kursgr (Klassen-/Kursgröße (HZB) (Anzahl))
	1.17	herkunft1 (Herkunft: Muttersprache nicht Deutsch (Prozent))
	1.18	herkunft2 (Herkunft: Förderbedarf (Prozent))
	1.19	herkunft3 (Herkunft: sozioö. benachteiligte Verhältnisse (Prozent))
	1.20	herkunft4 (Herkunft: Unentschuldigt (Prozent))
	1.21	ohnehzb (Schüler(innen) ohne HZB (Prozent))
	1.22	raum01 (Raum: großer Veranstaltungsraum) 23
	1.23	raum02 (Raum: Arbeitsplätze)
	1.24	raum03 (Raum: Bücherei)
	1.25	raum04 (Raum: Gebetsraum)
	1.26	raum05 (Raum: interreligiöser Gebetsraum)
	1.27	raum06 (Raum: Cafeteria)
	1.28	raum07 (Raum: Computerraum)29
	1.29	raum08 (Raum: Sprachlabor)
	1.30	raum09 (Raum: sonstige Aufenthaltsräume)
	1.31	raumso (Raum: Nennung sonstiger Aufenthaltsräume) 33
	1.32	media1 (Media: Computer (Anzahl))
	1.33	media2 (Media: Whiteboards (Anzahl))
	1.34	media3 (Media: Beamer (Anzahl))
	1.35	faktor1 (Faktor: Lehrkräftemangel)

1.36	faktor2 (Faktor: ungenügend ausgebildete Lehrkräfte)	38
1.37	faktor3 (Faktor: Hilfspersonalmangel)	39
1.38	faktor4 (Faktor: ungenügend ausgebildetes Hilfspersonal)	40
1.39	faktor5 (Faktor: Unterrichtsmaterial)	41
1.40	faktor6 (Faktor: Multimediaausstattung)	42
1.41	faktor7 (Faktor: materielle Infrastruktur)	43
1.42	faktor8 (Faktor: Bausubstanz)	44
1.43	faktor9 (Faktor: Unterrichtsräume)	45
1.44	geldquell1 (Geldquelle: Regierung/öffentliche Haushalte (Prozent))	46
1.45	geldquell2 (Geldquelle: Schulgebühren (Prozent))	47
1.46	geldquell3 (Geldquelle: Stiftungen, Schenkungen, etc. (Prozent))	48
1.47	geldquell4 (Geldquelle: andere Quellen (Prozent))	49
1.48	geldquellso (Geldquelle: Nennung anderer Quellen)	50
1.49	berufortg1 (personelle Ressourcen)	51
1.50	berufortg2 (finanzielle Ressourcen)	52
1.51	berufortg3 (fachliche Kompetenzen)	53
1.52	bedprofil (Berufsorientierung: profilprägend)	54
1.53	bederzbild (Berufsorientierung: ebenso wichtig)	55
1.54	bedstel (Berufsorientierung: keinen Stellenwert)	56
1.55	bedrol (Berufsorientierung: untergeordnete Rolle)	57
1.56	stbewahl1 (Studien-/Berufswahl: Studium u. Studiengänge)	58
1.57	stbewahl2 (Studien-/Berufswahl: Aus- und Weiterbildungsmglk.)	59
1.58	stbewahl3 (Studien-/Berufswahl: Kontakte zu Hochschulen)	60
1.59	stbewahl4 (Studien-/Berufswahl: Praktika)	61
1.60	stbewahl5 (Studien-/Berufswahl: Bewerbungen)	62
1.61	stbewahl6 (Studien-/Berufswahl: Interessen u. Stärken)	63
1.62	stbewahl7 (Studien-/Berufswahl: Berichte von Berufstätigen)	64
1.63	ausbwahl1 (Berufs-/Ausbildungswahl: Evaluierung)	65
1.64	ausbwahl2 (Berufs-/Ausbildungswahl: Fortbildung)	66
1.65	ausbwahl3 (Berufs-/Ausbildungswahl: Verantwortlichkeit)	67
1.66	ausbwahl4 (Berufs-/Ausbildungswahl: Verfolgung)	68
1.67	praxlehrk1 (Praxiseinblicke: Praxismaterialien)	69
1.68	praxlehrk2 (Praxiseinblicke: Besuche von Unternehmen)	70
1.69	praxlehrk3 (Praxiseinblicke: Praxisvermittlung)	71
1.70	praxlehrk4 (Praxiseinblicke: sonstige Aktivitäten)	72
1.71	praxso (Praxiseinblicke: Nennung sonstiger Aktivitäten)	73
1.72	kultvielf01 (Schulerfolg Herkunft: kulturelle Unterschiede)	74
1.73	kultvielf02 (Schulerfolg Herkunft: Deutschland Normen)	75
1.74	kultvielf03 (Schulerfolg Mehrsprachigkeit: Zusatzkurse Deutsch)	76
1 75	kultvielf04 (Schulerfolg Mehrsprachigkeit: Zusatzkurse Herkunftssprache)	77

1.76	kultvielf05 (Zusammenhalt: Unterschiede nicht ausdrücken)	78
1.77	kultvielf06 (Zusammenhalt: Unterschiede ausdrücken)	79
1.78	kultvielf07 (Ziele: an Schüler(innen) angepasst)	80
1.79	kultvielf08 (Ziele: an Schule angepasst)	81
1.80	kultvielf09 (Zusammenhalt: gleiche Sprache)	82
1.81	kultvielf10 (Zusammenhalt: sprachliche Vielfalt)	83
1.82	miglehrk1 (Fortbildung: Deutsch als Zweitsprache)	84
1.83	miglehrk2 (Fortbildung: interkulturelle Kompetenzen)	85
1.84	miglehrk3 (Fortbildung: andere Maßnahmen)	86
1 85	miglehrkso (Forthildung: Nennung anderer Maßnahmen)	87

## 1 Variablen

## 1.1 schul\_id (Clustervariable für Schulen (randomisiert))

#### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

## Frage

Dieser Variable ist keine Frage zugeordnet.

2

fdz.dzhw.

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-schul\_id\$

## 1.2 schulleitung\_id (laufende Nummer aus Schulleiter\*innen-Befragung (randomisiert))

#### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

#### Frage

Dieser Variable ist keine Frage zugeordnet.

fdz.dzhw.

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-schulleitung\_id\$

## 1.3 funk (Funktion)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: Not accessible

Anmerkungen: Der zusätzliche Code "13" wurde vergeben, wenn Kategorie "1" und Kategorie "3" angekreuzt wur-

den.

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 1.1

Fragetext: In welcher Funktion sind Sie an der Schule tätig?

Schulleiter(in)

Stellvertretende(r) Schulleiter(in)

andere Funktion

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-funk\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-1.1\$

## 1.4 funkso (Nennung anderer Funktionen)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: Not accessible

Generierungsbeschreibung: Vercodung gemäß projekteigener Codierliste

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 1.1

Fragetext: In welcher Funktion sind Sie an der Schule tätig?

Andere Funktion, und zwar:

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-funkso\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-1.1\$

## 1.5 traeger (Trägerschaft)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 1.2

Fragetext: Ist Ihre Schule in öffentlicher oder privater Trägerschaft?

öffentliche Trägerschaft

private Schule ohne konfessionelle Trägerschaft private Schule in konfessioneller Trägerschaft

Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
1	öffentliche Trägerschaft	564	86,50	86,50
2	private Schule o. konf. Trägerschaft	41	6,29	6,29
3	private Schule in konf. Trägerschaft	47	7,21	7,21
Summ	e (gültig)	652	100	100,00
Fehler	de Werte			
		0	0	0
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 3; Modus (h): 1

6

fdz.dzhw.

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-traeger\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-1.2\$

## 1.6 stadt (Ort/Stadtteil (Postleitzahl))

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: Not accessible

Generierungsbeschreibung: Vercodung gemäß projekteigener Codierliste

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 1.3

Fragetext: Aus welchem Ort/Stadtteil kommen die meisten Schüler(innen) Ihrer Schule?

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-stadt\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-1.3\$

## 1.7 vollfr (Lehrkräfte vollzeitnah Frauen (Anzahl))

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: verhältnis

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 1.4

Fragetext: Wie viele Lehrkräfte sind an Ihrer Schule insgesamt tätig?

vollzeitnah (mind. 75%-Stelle)

Frauen

#### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
0	-	4	0,67	0,61
1	-	6	1,01	0,92
2	-	9	1,52	1,38
3	-	7	1,18	1,07
4	-	4	0,67	0,61
5	-	9	1,52	1,38
6	-	10	1,68	1,53
7	-	7	1,18	1,07
8	-	6	1,01	0,92
9	-	9	1,52	1,38
77	-	1	0,17	0,15
78	-	2	0,34	0,31
82	-	1	0,17	0,15
86	-	1	0,17	0,15
94	-	1	0,17	0,15
100	-	1	0,17	0,15
101	-	1	0,17	0,15
103	-	1	0,17	0,15
104	-	1	0,17	0,15
106	-	1	0,17	0,15
Summe (gültig)		594	100	91,10
Fehler	de Werte			
-998	keine Angabe	58	-	8,90
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 79; Minimum (min): 0; Maximum (max): 106; arithmetisches Mittel ( $\bar{x}$ ): 27,30; Median ( $\tilde{x}$ ): 24; Modus (h): 20; Standardabweichung (s): 17,88; Schiefe (v): 1,31; Wölbung (w): 5,48

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-vollfr\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-1.4\$

## 1.8 vollma (Lehrkräfte vollzeitnah Männer (Anzahl))

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: verhältnis

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 1.4

Fragetext: Wie viele Lehrkräfte sind an Ihrer Schule insgesamt tätig?

vollzeitnah (mind. 75%-Stelle)

Männer

#### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
0	-	2	0,34	0,31
1	-	5	0,84	0,77
2	-	11	1,85	1,69
3	-	12	2,02	1,84
4	-	11	1,85	1,69
5	-	7	1,18	1,07
6	-	7	1,18	1,07
7	-	8	1,34	1,23
8	-	6	1,01	0,92
9	-	7	1,18	1,07
83	-	1	0,17	0,15
85	-	2	0,34	0,31
88	-	1	0,17	0,15
89	-	1	0,17	0,15
90	-	3	0,50	0,46
95	-	1	0,17	0,15
96	-	2	0,34	0,31
100	-	3	0,50	0,46
120	-	1	0,17	0,15
619	-	1	0,17	0,15
Summ	e (gültig)	595	100	91,26
Fehler	nde Werte			
-998	keine Angabe	57	-	8,74
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 85; Minimum (min): 0; Maximum (max): 619; arithmetisches Mittel  $(\bar{x})$ : 28,59; Median  $(\bar{x})$ : 24; Modus (h): 20; Standardabweichung (s): 30,76; Schiefe (v): 12,22; Wölbung (w): 229,60

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-vollma\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-1.4\$

## 1.9 teilfr (Lehrkräfte Teilzeit Frauen (Anzahl))

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: verhältnis

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 1.4

Fragetext: Wie viele Lehrkräfte sind an Ihrer Schule insgesamt tätig?

teilzeit (unter 75%-Stelle)

Frauen

#### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
0	-	19	3,29	2,91
1	-	19	3,29	2,91
2	-	32	5,54	4,91
3	-	24	4,15	3,68
4	-	28	4,84	4,29
5	-	23	3,98	3,53
6	-	18	3,11	2,76
7	-	15	2,60	2,30
8	-	24	4,15	3,68
9	-	16	2,77	2,45
49	-	1	0,17	0,15
50	-	5	0,87	0,77
51	-	1	0,17	0,15
54	-	1	0,17	0,15
60	-	3	0,52	0,46
61	-	1	0,17	0,15
66	-	1	0,17	0,15
70	-	1	0,17	0,15
85	-	1	0,17	0,15
220	-	1	0,17	0,15
Summe (gültig)		578	100	88,65
Fehler	nde Werte			
-998	keine Angabe	74	-	11,35
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 52; Minimum (min): 0; Maximum (max): 220; arithmetisches Mittel ( $\bar{x}$ ): 14,95; Median ( $\tilde{x}$ ): 12; Modus (h): 10; Standardabweichung (s): 14,75; Schiefe (v): 5,49; Wölbung (w): 67,85

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-teilfr\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-1.4\$

## 1.10 teilma (Lehrkräfte Teilzeit Männer (Anzahl))

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: verhältnis

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 1.4

Fragetext: Wie viele Lehrkräfte sind an Ihrer Schule insgesamt tätig?

teilzeit (unter 75%-Stelle)

Männer

#### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
0	-	122	21,67	18,71
1	-	84	14,92	12,88
2	-	72	12,79	11,04
3	-	56	9,95	8,59
4	-	45	7,99	6,90
5	-	37	6,57	5,67
6	-	36	6,39	5,52
7	-	12	2,13	1,84
8	-	12	2,13	1,84
9	-	12	2,13	1,84
18	-	3	0,53	0,46
19	-	2	0,36	0,31
20	-	5	0,89	0,77
22	-	1	0,18	0,15
25	-	1	0,18	0,15
29	-	2	0,36	0,31
30	-	3	0,53	0,46
36	-	1	0,18	0,15
40	-	1	0,18	0,15
60	-	1	0,18	0,15
Summe (gültig)		563	100	86,35
Fehler	nde Werte			
-998	keine Angabe	89	-	13,65
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 27; Minimum (min): 0; Maximum (max): 60; arithmetisches Mittel  $(\bar{x})$ : 4,33; Median  $(\tilde{x})$ : 3; Modus (h): 0; Standardabweichung (s): 5,84; Schiefe (v): 3,52; Wölbung (w): 23,51

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-teilma\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-1.4\$

## 1.11 | Ikmigrant (Lehrkräfte mit Migrationshintergrund (Anzahl))

#### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: verhältnis

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 1.5

Fragetext: Wie viele der Lehrkräfte an Ihrer Schule haben einen Migrationshintergrund?

#### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
0	-	233	36,52	35,74
1	-	97	15,20	14,88
2	-	97	15,20	14,88
3	-	69	10,82	10,58
4	-	38	5,96	5,83
5	-	31	4,86	4,75
6	-	9	1,41	1,38
7	-	8	1,25	1,23
8	-	7	1,10	1,07
9	-	9	1,41	1,38
10	-	23	3,61	3,53
11	-	5	0,78	0,77
12	-	1	0,16	0,15
13	-	2	0,31	0,31
14	-	2	0,31	0,31
15	-	3	0,47	0,46
16	-	1	0,16	0,15
19	-	1	0,16	0,15
22	-	1	0,16	0,15
50	-	1	0,16	0,15
Summ	e (gültig)	638	100	97,85
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	14	-	2,15
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 20; Minimum (min): 0; Maximum (max): 50; arithmetisches Mittel ( $\bar{x}$ ): 2,44; Median ( $\bar{x}$ ): 1; Modus (h): 0; Standardabweichung (s): 3,68; Schiefe (v): 4,69; Wölbung (w): 48,27

fdz.dzhw.

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-lkmigrant\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-1.5\$

## 1.12 gesfr (Anzahl der Frauen (gesamt))

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: verhältnis

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 1.6

Fragetext: Wie hoch ist die Anzahl der Schüler(innen) in diesem Schuljahr an Ihrer Schule?

Anzahl insgesamt

Frauen

#### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
0	-	2	0,33	0,31
1	-	1	0,16	0,15
2	-	2	0,33	0,31
3	-	1	0,16	0,15
4	-	1	0,16	0,15
5	-	1	0,16	0,15
6	-	1	0,16	0,15
7	-	1	0,16	0,15
8	-	1	0,16	0,15
10	-	1	0,16	0,15
1497	-	2	0,33	0,31
1500	-	1	0,16	0,15
1545	-	1	0,16	0,15
1600	-	1	0,16	0,15
1641	-	1	0,16	0,15
1721	-	1	0,16	0,15
1724	-	1	0,16	0,15
2500	-	1	0,16	0,15
2711	-	1	0,16	0,15
2913	-	1	0,16	0,15
Summe	e (gültig)	610	100	93,56
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	42	-	6,44
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 415; Minimum (min): 0; Maximum (max): 2913; arithmetisches Mittel  $(\bar{x})$ : 434,94; Median  $(\tilde{x})$ : 393; Modus (h): multimodal; Standardabweichung (s): 332,61; Schiefe (v): 2,46; Wölbung (w): 14,64

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-gesfr\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-1.6\$

## 1.13 gesma (Anzahl der Männer (gesamt))

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: verhältnis

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 1.6

Fragetext: Wie hoch ist die Anzahl der Schüler(innen) in diesem Schuljahr an Ihrer Schule?

Anzahl insgesamt

Männer

#### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent		
Gültige	Gültige Werte					
0	-	3	0,49	0,46		
9	-	1	0,16	0,15		
10	-	2	0,33	0,31		
12	-	1	0,16	0,15		
13	-	3	0,49	0,46		
14	-	2	0,33	0,31		
17	-	2	0,33	0,31		
18	-	1	0,16	0,15		
19	-	1	0,16	0,15		
22	-	2	0,33	0,31		
2064	-	1	0,16	0,15		
2175	-	1	0,16	0,15		
2375	-	1	0,16	0,15		
2456	-	1	0,16	0,15		
2500	-	1	0,16	0,15		
2525	-	1	0,16	0,15		
2551	-	1	0,16	0,15		
2600	-	1	0,16	0,15		
2766	-	2	0,33	0,31		
3450	-	1	0,16	0,15		
Summ	e (gültig)	607	100	93,10		
Fehlen	de Werte					
-998	keine Angabe	45	-	6,90		
Summ	e (gesamt)	652	-	100		

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 424; Minimum (min): 0; Maximum (max): 3450; arithmetisches Mittel ( $\bar{x}$ ): 504,80; Median ( $\tilde{x}$ ): 387; Modus (h): 320; Standardabweichung (s): 479,51; Schiefe (v): 2,35; Wölbung (w): 9,89

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-gesma\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-1.6\$

## 1.14 hzbfr (Anzahl der Frauen (HZB))

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: verhältnis

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 1.6

Fragetext: Wie hoch ist die Anzahl der Schüler(innen) in diesem Schuljahr an Ihrer Schule?

Anzahl Schüler(innen), die die Hochschulreife anstreben

Frauen

#### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
0	-	10	1,66	1,53
1	-	5	0,83	0,77
2	-	7	1,16	1,07
3	-	3	0,50	0,46
4	-	6	0,99	0,92
5	-	3	0,50	0,46
6	-	7	1,16	1,07
7	-	7	1,16	1,07
8	-	2	0,33	0,31
9	-	3	0,50	0,46
578	-	1	0,17	0,15
590	-	1	0,17	0,15
600	-	1	0,17	0,15
604	-	1	0,17	0,15
639	-	1	0,17	0,15
671	-	1	0,17	0,15
700	-	1	0,17	0,15
740	-	1	0,17	0,15
754	-	1	0,17	0,15
838	-	1	0,17	0,15
Summ	e (gültig)	604	100	92,64
Fehler	nde Werte			
-998	keine Angabe	48	-	7,36
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 284; Minimum (min): 0; Maximum (max): 838; arithmetisches Mittel ( $\bar{x}$ ): 146,02; Median ( $\tilde{x}$ ): 79.5; Modus (h): multimodal; Standardabweichung (s): 155,58; Schiefe (v): 1,43; Wölbung (w): 4,55

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#l/de/variables/var-gsl2018-ds2-hzbfr\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-1.6\$

## 1.15 hzbma (Anzahl der Männer (HZB))

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: verhältnis

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 1.6

Fragetext: Wie hoch ist die Anzahl der Schüler(innen) in diesem Schuljahr an Ihrer Schule?

Anzahl Schüler(innen), die die Hochschulreife anstreben

Männer

#### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
0	-	10	1,66	1,53
1	-	3	0,50	0,46
2	-	2	0,33	0,31
3	-	2	0,33	0,31
4	-	8	1,33	1,23
5	-	4	0,67	0,61
6	-	4	0,67	0,61
7	-	7	1,16	1,07
8	-	7	1,16	1,07
9	-	8	1,33	1,23
540	-	1	0,17	0,15
552	-	1	0,17	0,15
553	-	1	0,17	0,15
589	-	1	0,17	0,15
608	-	1	0,17	0,15
612	-	1	0,17	0,15
659	-	1	0,17	0,15
723	-	1	0,17	0,15
745	-	1	0,17	0,15
787	-	1	0,17	0,15
Summ	e (gültig)	601	100	92,18
Fehler	nde Werte			
-998	keine Angabe	51	-	7,82
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 280; Minimum (min): 0; Maximum (max): 787; arithmetisches Mittel  $(\bar{x})$ : 138,13; Median  $(\tilde{x})$ : 80; Modus (h): 30; Standardabweichung (s): 146,36; Schiefe (v): 1,47; Wölbung (w): 4,76

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-hzbma\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-1.6\$

## 1.16 kursgr (Klassen-/Kursgröße (HZB) (Anzahl))

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: verhältnis

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 1.7

Fragetext: Wie groß ist die durchschnittliche Klassen- oder Kursgröße in der Oberstufe/den Schulzweigen mit

Hochschulreife an Ihrer Schule?

#### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
0	-	1	0,16	0,15
6	-	2	0,31	0,31
7	-	1	0,16	0,15
8	-	2	0,31	0,31
9	-	3	0,47	0,46
10	-	4	0,63	0,61
11	-	3	0,47	0,46
12	-	7	1,10	1,07
13	-	5	0,78	0,77
14	-	4	0,63	0,61
27	-	9	1,41	1,38
28	-	9	1,41	1,38
29	-	1	0,16	0,15
30	-	4	0,63	0,61
50	-	2	0,31	0,31
65	-	1	0,16	0,15
70	-	1	0,16	0,15
90	-	2	0,31	0,31
115	-	1	0,16	0,15
170	-	1	0,16	0,15
Summ	e (gültig)	639	100	98,01
Fehler	nde Werte			
-998	keine Angabe	13	-	1,99
Summ	ne (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 32; Minimum (min): 0; Maximum (max): 170; arithmetisches Mittel ( $\bar{x}$ ): 21,44; Median ( $\bar{x}$ ): 21; Modus (h): 20; Standardabweichung (s): 9,36; Schiefe (v): 9,45; Wölbung (w): 126,87

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-kursgr\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-1.7\$

## 1.17 herkunft1 (Herkunft: Muttersprache nicht Deutsch (Prozent))

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: verhältnis

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 1.8

Fragetext: Bitte schätzen Sie ein, auf wie viel Prozent der Schüler(innen) der Oberstufe/der Schulzweige mit

Hochschulreife Ihrer Schule die folgenden Aussagen zutreffen.

Schüler(innen), deren Muttersprache nicht deutsch ist

#### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
0	-	68	11,02	10,43
1	-	57	9,24	8,74
2	-	47	7,62	7,21
3	-	19	3,08	2,91
4	-	25	4,05	3,83
5	-	78	12,64	11,96
6	-	12	1,94	1,84
7	-	12	1,94	1,84
8	-	20	3,24	3,07
9	-	6	0,97	0,92
65	-	1	0,16	0,15
66	-	1	0,16	0,15
70	-	6	0,97	0,92
72	-	1	0,16	0,15
80	-	5	0,81	0,77
85	-	2	0,32	0,31
90	-	2	0,32	0,31
95	-	1	0,16	0,15
98	-	1	0,16	0,15
99	-	1	0,16	0,15
Summ	e (gültig)	617	100	94,63
Fehler	nde Werte			
-998	keine Angabe	35	-	5,37
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 58; Minimum (min): 0; Maximum (max): 99; arithmetisches Mittel  $(\bar{x})$ : 13,72; Median  $(\hat{x})$ : 7; Modus (h): 5; Standardabweichung (s): 17,93; Schiefe (v): 2,24; Wölbung (w): 8,37

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-herkunft1\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-1.8\$

## 1.18 herkunft2 (Herkunft: Förderbedarf (Prozent))

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: verhältnis

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 1.8

Fragetext: Bitte schätzen Sie ein, auf wie viel Prozent der Schüler(innen) der Oberstufe/der Schulzweige mit

Hochschulreife Ihrer Schule die folgenden Aussagen zutreffen.

Schüler(innen), mit besonderem Förderbedarf

#### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
0	-	202	34,06	30,98
1	-	93	15,68	14,26
2	-	53	8,94	8,13
3	-	30	5,06	4,60
4	-	9	1,52	1,38
5	-	74	12,48	11,35
6	-	6	1,01	0,92
7	-	3	0,51	0,46
8	-	5	0,84	0,77
9	-	1	0,17	0,15
19	-	1	0,17	0,15
20	-	12	2,02	1,84
25	-	5	0,84	0,77
27	-	1	0,17	0,15
30	-	7	1,18	1,07
35	-	3	0,51	0,46
40	-	2	0,34	0,31
50	-	1	0,17	0,15
60	-	2	0,34	0,31
100	-	1	0,17	0,15
Summ	e (gültig)	593	100	90,95
Fehler	de Werte			
-998	keine Angabe	59	-	9,05
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 25; Minimum (min): 0; Maximum (max): 100; arithmetisches Mittel ( $\bar{x}$ ): 4,67; Median ( $\tilde{x}$ ): 2; Modus (h): 0; Standardabweichung (s): 8,45; Schiefe (v): 4,72; Wölbung (w): 38,59

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-herkunft2\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-1.8\$

## 1.19 herkunft3 (Herkunft: sozioö. benachteiligte Verhältnisse (Prozent))

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: verhältnis

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 1.8

Fragetext: Bitte schätzen Sie ein, auf wie viel Prozent der Schüler(innen) der Oberstufe/der Schulzweige mit

Hochschulreife Ihrer Schule die folgenden Aussagen zutreffen. Schüler(innen) aus sozioökonomisch benachteiligten Verhältnissen

#### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
0	-	64	11,59	9,82
1	-	23	4,17	3,53
2	-	33	5,98	5,06
3	-	29	5,25	4,45
4	-	7	1,27	1,07
5	-	71	12,86	10,89
6	-	7	1,27	1,07
7	-	5	0,91	0,77
8	-	12	2,17	1,84
10	-	109	19,75	16,72
40	-	9	1,63	1,38
41	-	1	0,18	0,15
45	-	3	0,54	0,46
50	-	9	1,63	1,38
55	-	1	0,18	0,15
60	-	4	0,72	0,61
70	-	6	1,09	0,92
72	-	1	0,18	0,15
80	-	5	0,91	0,77
90	-	3	0,54	0,46
Summ	e (gültig)	552	100	84,66
Fehler	ide Werte			
-998	keine Angabe	100	-	15,34
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 33; Minimum (min): 0; Maximum (max): 90; arithmetisches Mittel ( $\bar{x}$ ): 13,55; Median ( $\bar{x}$ ): 10; Modus (h): 10; Standardabweichung (s): 15,95; Schiefe (v): 2,30; Wölbung (w): 9,13

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-herkunft3\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-1.8\$

## 1.20 herkunft4 (Herkunft: Unentschuldigt (Prozent))

#### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: verhältnis

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 1.8

Fragetext: Bitte schätzen Sie ein, auf wie viel Prozent der Schüler(innen) der Oberstufe/der Schulzweige mit

Hochschulreife Ihrer Schule die folgenden Aussagen zutreffen.

Schüler(innen), die regelmäßig unentschuldigt dem Unterricht fernbleiben

#### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
0	-	185	30,83	28,37
1	-	98	16,33	15,03
2	-	62	10,33	9,51
3	-	45	7,50	6,90
4	-	10	1,67	1,53
5	-	94	15,67	14,42
6	-	3	0,50	0,46
7	-	3	0,50	0,46
8	-	11	1,83	1,69
9	-	1	0,17	0,15
10	-	53	8,83	8,13
15	-	8	1,33	1,23
20	-	13	2,17	1,99
23	-	1	0,17	0,15
25	-	2	0,33	0,31
28	-	1	0,17	0,15
30	-	7	1,17	1,07
40	-	1	0,17	0,15
45	-	1	0,17	0,15
51	-	1	0,17	0,15
Summ	e (gültig)	600	100	92,02
Fehler	nde Werte			
-998	keine Angabe	52	-	7,98
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 20; Minimum (min): 0; Maximum (max): 51; arithmetisches Mittel  $(\bar{x})$ : 3,93; Median  $(\bar{x})$ : 2; Modus (h): 0; Standardabweichung (s): 6,12; Schiefe (v): 3,27; Wölbung (w): 17,51

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-herkunft4\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-1.8\$

## 1.21 ohnehzb (Schüler(innen) ohne HZB (Prozent))

#### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: verhältnis

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 1.9

Fragetext: Wie viel Prozent Ihrer Schüler(innen) des Abschlussjahrgangs 2016/2017 haben die Oberstufe/die

Schulzweige mit Hochschulreife ohne den angestrebten Abschluss verlassen?

#### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
0	-	111	17,73	17,02
1	-	72	11,50	11,04
2	-	62	9,90	9,51
3	-	58	9,27	8,90
4	-	34	5,43	5,21
5	-	71	11,34	10,89
6	-	23	3,67	3,53
7	-	16	2,56	2,45
8	-	28	4,47	4,29
9	-	3	0,48	0,46
66	-	1	0,16	0,15
74	-	1	0,16	0,15
75	-	1	0,16	0,15
84	-	1	0,16	0,15
90	-	1	0,16	0,15
92	-	1	0,16	0,15
93	-	1	0,16	0,15
95	-	1	0,16	0,15
98	-	3	0,48	0,46
100	-	1	0,16	0,15
Summ	e (gültig)	626	100	96,01
Fehler	nde Werte			
-998	keine Angabe	26	-	3,99
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 42; Minimum (min): 0; Maximum (max): 100; arithmetisches Mittel  $(\bar{x})$ : 7,67; Median  $(\bar{x})$ : 4; Modus (h): 0; Standardabweichung (s): 13,87; Schiefe (v): 4,39; Wölbung (w): 25,56

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-ohnehzb\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-1.9\$

## 1.22 raum01 (Raum: großer Veranstaltungsraum)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.1

Fragetext: Gibt es die folgenden Räumlichkeiten an Ihrer Schule?

Aula oder einen anderen großen Veranstaltungsraum

ja nein

#### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
1	ja	563	87,02	86,35
2	nein	84	12,98	12,88
Summ	ne (gültig)	647	100	99,23
Fehler	nde Werte			
-998	keine Angabe	5	-	0,77
Summ	ne (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 2; Modus (h): 1

23

fdz.dzhw.

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-raum01\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.1\$

## 1.23 raum02 (Raum: Arbeitsplätze)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.1

Fragetext: Gibt es die folgenden Räumlichkeiten an Ihrer Schule?

Arbeitsplätze für Schüler(innen)

ja nein

#### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
1	ja	511	80,35	78,37
2	nein	125	19,65	19,17
Summ	e (gültig)	636	100	97,55
	nde Werte			
-998	keine Angabe	16	-	2,45
Summ	ne (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 2; Modus (h): 1

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-raum02\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.1\$

## 1.24 raum03 (Raum: Bücherei)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.1

Fragetext: Gibt es die folgenden Räumlichkeiten an Ihrer Schule?

Bücherei

ja nein

#### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
1	ja	472	73,29	72,39
2	nein	172	26,71	26,38
Summ	e (gültig)	644	100	98,77
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	8	-	1,23
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-raum03\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.1\$

## 1.25 raum04 (Raum: Gebetsraum)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.1

Fragetext: Gibt es die folgenden Räumlichkeiten an Ihrer Schule?

Gebetsraum

ja nein

Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
1	ja	68	10,74	10,43
2	nein	565	89,26	86,66
Summ	e (gültig)	633	100	97,09
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	19	-	2,91
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 2; Modus (h): 2

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-raum04\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.1\$

## 1.26 raum05 (Raum: interreligiöser Gebetsraum)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.1

Fragetext: Gibt es die folgenden Räumlichkeiten an Ihrer Schule?

interreligiöser Gebetsraum

ja nein

## Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	Gültige Werte			
1	ja	45	7,21	6,90
2	nein	579	92,79	88,80
Summe (gültig)		624	100	95,71
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	28	-	4,29
Summe (gesamt)		652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 2; Modus (h): 2

27

fdz.dzhw.

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-raum05\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.1\$

## 1.27 raum06 (Raum: Cafeteria)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.1

Fragetext: Gibt es die folgenden Räumlichkeiten an Ihrer Schule?

Mensa oder Cafeteria

ja nein

#### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
1	ja	557	86,09	85,43
2	nein	90	13,91	13,80
Summe (gültig)		647	100	99,23
Fehlen	nde Werte			
-998	keine Angabe	5	-	0,77
Summe (gesamt)		652	-	100

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-raum06\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.1\$

## 1.28 raum07 (Raum: Computerraum)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.1

Fragetext: Gibt es die folgenden Räumlichkeiten an Ihrer Schule?

Computerraum

ja nein

#### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
1	ja	631	97,83	96,78
2	nein	14	2,17	2,15
Summe (gültig)		645	100	98,93
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	7	-	1,07
Summe (gesamt)		652	-	100

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-raum07\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.1\$

## 1.29 raum08 (Raum: Sprachlabor)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.1

Fragetext: Gibt es die folgenden Räumlichkeiten an Ihrer Schule?

Sprachlabor

ja nein

#### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	Gültige Werte			
1	ja	59	9,35	9,05
2	nein	572	90,65	87,73
Summe (gültig)		631	100	96,78
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	21	-	3,22
Summe (gesamt)		652	-	100

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-raum08\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.1\$

# 1.30 raum09 (Raum: sonstige Aufenthaltsräume)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.1

Fragetext: Gibt es die folgenden Räumlichkeiten an Ihrer Schule?

sonstige Aufenthaltsräume

ja nein

Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	ge Werte			
1	ja	350	61,84	53,68
2	nein	216	38,16	33,13
Sumn	ne (gültig)	566	100	86,81
Fehle	nde Werte			
-998	keine Angabe	86	-	13,19
Sumn	ne (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 2; Modus (h): 1

31

fdz.dzhw.

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-raum09\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.1\$

# 1.31 raumso (Raum: Nennung sonstiger Aufenthaltsräume)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Generierungsbeschreibung: Vercodung gemäß projekteigener Codierliste

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.1

Fragetext: Gibt es die folgenden Räumlichkeiten an Ihrer Schule?

sonstige Aufenthaltsräume, und zwar:

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
1	Aufenthaltsraum	218	71,95	33,44
2	(Pausen-)Halle	50	16,50	7,67
3	Schülerküche	11	3,63	1,69
4	Sonstiges	24	7,92	3,68
Summ	e (gültig)	303	100	46,47
Fehler	de Werte			
-998	keine Angabe	51	-	7,82
-988	trifft nicht zu	298	-	45,71
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 4; Modus (h): 1

fdz.dzhw.

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-raumso\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.1\$

## 1.32 media1 (Media: Computer (Anzahl))

#### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: verhältnis

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.2

Fragetext: Mit Hilfe der folgenden Fragen sollen Informationen über die Anzahl an Compu-

tern/Laptops/Tablets und anderen multimedialen Hilfsmitteln an Ihrer Schule gewonnen

werden.

Wie viele Computer/Laptops/Tablets stehen den Schüler(innen) für den Unterricht ungefähr zur

Verfügung?

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
0	-	5	0,80	0,77
2	-	3	0,48	0,46
5	-	3	0,48	0,46
10	-	3	0,48	0,46
12	-	4	0,64	0,61
13	-	1	0,16	0,15
15	-	9	1,44	1,38
16	-	5	0,80	0,77
20	-	15	2,39	2,30
21	-	1	0,16	0,15
550	-	2	0,32	0,31
570	-	1	0,16	0,15
575	-	1	0,16	0,15
580	-	1	0,16	0,15
600	-	4	0,64	0,61
650	-	1	0,16	0,15
700	-	4	0,64	0,61
800	-	2	0,32	0,31
950	-	1	0,16	0,15
1000	-	1	0,16	0,15
Summ	e (gültig)	627	100	96,17
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	25	-	3,83
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-media1\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.2\$

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 122; Minimum (min): 0; Maximum (max): 1000; arithmetisches Mittel ( $\bar{x}$ ): 136,03; Median ( $\tilde{x}$ ): 85; Modus (h): 60; Standardabweichung (s): 141,86; Schiefe (v): 2,43; Wölbung (w): 10,21

34 fdz.DZHW.

## 1.33 media2 (Media: Whiteboards (Anzahl))

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: verhältnis

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.2

Fragetext: Mit Hilfe der folgenden Fragen sollen Informationen über die Anzahl an Compu-

tern/Laptops/Tablets und anderen multimedialen Hilfsmitteln an Ihrer Schule gewonnen

werden.

Wie viele interaktive Whiteboards stehen in der Schule ungefähr zur Verfügung?

Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
0	-	94	14,90	14,42
1	-	41	6,50	6,29
2	-	62	9,83	9,51
3	-	47	7,45	7,21
4	-	35	5,55	5,37
5	-	34	5,39	5,21
6	-	26	4,12	3,99
7	-	16	2,54	2,45
8	-	14	2,22	2,15
9	-	8	1,27	1,23
45	-	4	0,63	0,61
47	-	2	0,32	0,31
49	-	1	0,16	0,15
50	-	11	1,74	1,69
53	-	1	0,16	0,15
55	-	1	0,16	0,15
60	-	3	0,48	0,46
70	-	1	0,16	0,15
75	-	1	0,16	0,15
80	-	1	0,16	0,15
Summ	e (gültig)	631	100	96,78
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	21	-	3,22
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 51; Minimum (min): 0; Maximum (max): 80; arithmetisches Mittel  $(\bar{x})$ : 10,98; Median  $(\tilde{x})$ : 6; Modus (h): 0; Standardabweichung (s): 13,42; Schiefe (v): 1,87; Wölbung (w): 6,62

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-media2\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.2\$

## 1.34 media3 (Media: Beamer (Anzahl))

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: verhältnis

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.2

Fragetext: Mit Hilfe der folgenden Fragen sollen Informationen über die Anzahl an Compu-

tern/Laptops/Tablets und anderen multimedialen Hilfsmitteln an Ihrer Schule gewonnen

werden.

Wie viele Beamer stehen in der Schule ungefähr zur Verfügung?

Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
0	-	2	0,32	0,31
1	-	2	0,32	0,31
2	-	8	1,28	1,23
3	-	8	1,28	1,23
4	-	6	0,96	0,92
5	-	16	2,57	2,45
6	-	14	2,25	2,15
7	-	10	1,61	1,53
8	-	11	1,77	1,69
9	-	6	0,96	0,92
85	-	1	0,16	0,15
86	-	1	0,16	0,15
90	-	2	0,32	0,31
95	-	1	0,16	0,15
100	-	5	0,80	0,77
115	-	1	0,16	0,15
120	-	3	0,48	0,46
130	-	1	0,16	0,15
150	-	1	0,16	0,15
600	-	1	0,16	0,15
Summe	e (gültig)	623	100	95,55
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	29	-	4,45
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 72; Minimum (min): 0; Maximum (max): 600; arithmetisches Mittel ( $\bar{x}$ ): 31,70; Median ( $\tilde{x}$ ): 27; Modus (h): multimodal; Standardabweichung (s): 31,97; Schiefe (v): 9,45; Wölbung (w): 162,05

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-media3\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.2\$

# 1.35 faktor1 (Faktor: Lehrkräftemangel)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.3

Fragetext: Wird der Unterricht an Ihrer Schule durch die folgenden Faktoren beeinträchtigt?

Mangel an Lehrkräften

sehr stark

überhaupt nicht

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
1	sehr stark	29	4,52	4,45
2	-	137	21,37	21,01
3	-	286	44,62	43,87
4	überhaupt nicht	189	29,49	28,99
Summ	e (gültig)	641	100	98,31
Fehlen	nde Werte			
-998	keine Angabe	11	-	1,69
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 4; Minimum (min): 1; Maximum (max): 4; Median  $(\tilde{x})$ : 3; Modus (h): 3

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-faktor1\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.3\$

## 1.36 faktor2 (Faktor: ungenügend ausgebildete Lehrkräfte)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.3

Fragetext: Wird der Unterricht an Ihrer Schule durch die folgenden Faktoren beeinträchtigt?

ungenügend ausgebildete Lehrkräfte

sehr stark

überhaupt nicht

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
1	sehr stark	2	0,31	0,31
2	-	31	4,82	4,75
3	-	206	32,04	31,60
4	überhaupt nicht	404	62,83	61,96
Summ	e (gültig)	643	100	98,62
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	9	-	1,38
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 4; Minimum (min): 1; Maximum (max): 4; Median  $(\tilde{x})$ : 4; Modus (h): 4

38

fdz.dzhw.

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-faktor2\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.3\$

## 1.37 faktor3 (Faktor: Hilfspersonalmangel)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.3

Fragetext: Wird der Unterricht an Ihrer Schule durch die folgenden Faktoren beeinträchtigt?

Mangel an Hilfspersonal

sehr stark

überhaupt nicht

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
1	sehr stark	54	8,61	8,28
2	-	127	20,26	19,48
3	-	200	31,90	30,67
4	überhaupt nicht	246	39,23	37,73
Summ	e (gültig)	627	100	96,17
Fehler	ide Werte			
-998	keine Angabe	25	-	3,83
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 4; Minimum (min): 1; Maximum (max): 4; Median  $(\tilde{x})$ : 3; Modus (h): 4

fdz.dzhw.

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-faktor3\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.3\$

## 1.38 faktor4 (Faktor: ungenügend ausgebildetes Hilfspersonal)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.3

Fragetext: Wird der Unterricht an Ihrer Schule durch die folgenden Faktoren beeinträchtigt?

ungenügend ausgebildetes Hilfspersonal

sehr stark

überhaupt nicht

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
1	sehr stark	9	1,54	1,38
2	-	37	6,32	5,67
3	-	111	18,97	17,02
4	überhaupt nicht	428	73,16	65,64
Summ	e (gültig)	585	100	89,72
Fehler	nde Werte			
-998	keine Angabe	67	-	10,28
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 4; Minimum (min): 1; Maximum (max): 4; Median  $(\tilde{x})$ : 4; Modus (h): 4

40

fdz.dzhw.

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-faktor4\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.3\$

## 1.39 faktor5 (Faktor: Unterrichtsmaterial)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.3

Fragetext: Wird der Unterricht an Ihrer Schule durch die folgenden Faktoren beeinträchtigt?

fehlendes oder schlechtes Unterrichtsmaterial (z. B. Bücher)

sehr stark

überhaupt nicht

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
1	sehr stark	4	0,62	0,61
2	-	29	4,52	4,45
3	-	188	29,28	28,83
4	überhaupt nicht	421	65,58	64,57
Summ	e (gültig)	642	100	98,47
Fehlen	nde Werte			
-998	keine Angabe	10	-	1,53
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 4; Minimum (min): 1; Maximum (max): 4; Median  $(\tilde{x})$ : 4; Modus (h): 4

fdz.dzhw.

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-faktor5\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.3\$

# 1.40 faktor6 (Faktor: Multimediaausstattung)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.3

Fragetext: Wird der Unterricht an Ihrer Schule durch die folgenden Faktoren beeinträchtigt?

fehlende oder schlechte Multimediaausstattung

sehr stark

überhaupt nicht

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
1	sehr stark	30	4,67	4,60
2	-	123	19,16	18,87
3	-	243	37,85	37,27
4	überhaupt nicht	246	38,32	37,73
Summ	e (gültig)	642	100	98,47
Fehler	ide Werte			
-998	keine Angabe	10	-	1,53
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 4; Minimum (min): 1; Maximum (max): 4; Median  $(\tilde{x})$ : 3; Modus (h): 4

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-faktor6\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.3\$

# 1.41 faktor7 (Faktor: materielle Infrastruktur)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.3

Fragetext: Wird der Unterricht an Ihrer Schule durch die folgenden Faktoren beeinträchtigt?

fehlende oder schlechte materielle Infrastruktur (z. B. Gebäude, Außenanlagen, Heizung/Kühlung)

sehr stark

überhaupt nicht

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
1	sehr stark	48	7,47	7,36
2	-	115	17,88	17,64
3	-	235	36,55	36,04
4	überhaupt nicht	245	38,10	37,58
Summ	e (gültig)	643	100	98,62
Fehler	nde Werte			
-998	keine Angabe	9	-	1,38
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 4; Minimum (min): 1; Maximum (max): 4; Median  $(\tilde{x})$ : 3; Modus (h): 4

fdz.dzhw.

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-faktor7\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.3\$

# 1.42 faktor8 (Faktor: Bausubstanz)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.3

Fragetext: Wird der Unterricht an Ihrer Schule durch die folgenden Faktoren beeinträchtigt?

Probleme mit der Bausubstanz der Räume (z. B. Schimmelbefall)

sehr stark

überhaupt nicht

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
1	sehr stark	33	5,12	5,06
2	-	70	10,85	10,74
3	-	190	29,46	29,14
4	überhaupt nicht	352	54,57	53,99
Summ	e (gültig)	645	100	98,93
Fehler	ide Werte			
-998	keine Angabe	7	-	1,07
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 4; Minimum (min): 1; Maximum (max): 4; Median  $(\tilde{x})$ : 4; Modus (h): 4

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-faktor8\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.3\$

## 1.43 faktor9 (Faktor: Unterrichtsräume)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.3

Fragetext: Wird der Unterricht an Ihrer Schule durch die folgenden Faktoren beeinträchtigt?

Engpässe bezüglich der Unterrichtsräume

sehr stark

überhaupt nicht

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
1	sehr stark	61	9,47	9,36
2	-	134	20,81	20,55
3	-	248	38,51	38,04
4	überhaupt nicht	201	31,21	30,83
Summ	e (gültig)	644	100	98,77
Fehlen	nde Werte			
-998	keine Angabe	8	-	1,23
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 4; Minimum (min): 1; Maximum (max): 4; Median  $(\tilde{x})$ : 3; Modus (h): 3

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-faktor9\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.3\$

## 1.44 geldquell1 (Geldquelle: Regierung/öffentliche Haushalte (Prozent))

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: verhältnis

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.4

Fragetext: Ungefähr welcher Prozentsatz der gesamten Geldressourcen für ein durchschnittliches Schuljahr

stammt aus den folgenden Quellen?

Regierung/öffentliche Haushalte (beinhaltet Bund, Länder und Gemeinden)

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
0	-	2	0,33	0,31
22	-	1	0,16	0,15
33	-	1	0,16	0,15
35	-	1	0,16	0,15
41	-	1	0,16	0,15
50	-	3	0,49	0,46
55	-	2	0,33	0,31
60	-	7	1,14	1,07
62	-	1	0,16	0,15
63	-	1	0,16	0,15
91	-	1	0,16	0,15
92	-	4	0,65	0,61
93	-	2	0,33	0,31
94	-	4	0,65	0,61
95	-	63	10,29	9,66
96	-	2	0,33	0,31
97	-	9	1,47	1,38
98	-	54	8,82	8,28
99	-	69	11,27	10,58
100	-	275	44,93	42,18
Summ	e (gültig)	612	100	93,87
Fehler	de Werte			
-998	keine Angabe	40	-	6,13
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 37; Minimum (min): 0; Maximum (max): 100; arithmetisches Mittel  $(\bar{x})$ : 94,14; Median  $(\bar{x})$ : 99; Modus (h): 100; Standardabweichung (s): 11,83; Schiefe (v): -3,67; Wölbung (w): 21,40

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-geldquell1\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.4\$

# 1.45 geldquell2 (Geldquelle: Schulgebühren (Prozent))

### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: verhältnis

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.4

Fragetext: Ungefähr welcher Prozentsatz der gesamten Geldressourcen für ein durchschnittliches Schuljahr

stammt aus den folgenden Quellen? von den Eltern bezahlte Schulgebühren

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
0	-	541	87,82	82,98
1	-	6	0,97	0,92
2	-	5	0,81	0,77
3	-	1	0,16	0,15
4	-	2	0,32	0,31
5	-	12	1,95	1,84
6	-	3	0,49	0,46
10	-	11	1,79	1,69
11	-	1	0,16	0,15
12	-	1	0,16	0,15
25	-	6	0,97	0,92
27	-	1	0,16	0,15
29	-	1	0,16	0,15
30	-	1	0,16	0,15
35	-	2	0,32	0,31
38	-	1	0,16	0,15
40	-	2	0,32	0,31
49	-	1	0,16	0,15
59	-	1	0,16	0,15
75	-	1	0,16	0,15
Summ	e (gültig)	616	100	94,48
Fehler	nde Werte			
-998	keine Angabe	36	-	5,52
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 24; Minimum (min): 0; Maximum (max): 75; arithmetisches Mittel ( $\bar{x}$ ): 1,81; Median ( $\bar{x}$ ): 0; Modus (h): 0; Standardabweichung (s): 6,89; Schiefe (v): 5,53; Wölbung (w): 41,22

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-geldquell2\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.4\$

# 1.46 geldquell3 (Geldquelle: Stiftungen, Schenkungen, etc. (Prozent))

### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: verhältnis

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.4

Fragetext: Ungefähr welcher Prozentsatz der gesamten Geldressourcen für ein durchschnittliches Schuljahr

stammt aus den folgenden Quellen?

Stiftungen, Schenkungen, Vermächtnisse, Patenschaften, Spenden

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
0	-	396	64,39	60,74
1	-	64	10,41	9,82
2	-	34	5,53	5,21
3	-	12	1,95	1,84
4	-	1	0,16	0,15
5	-	66	10,73	10,12
8	-	3	0,49	0,46
9	-	1	0,16	0,15
10	-	25	4,07	3,83
13	-	1	0,16	0,15
15	-	2	0,33	0,31
20	-	3	0,49	0,46
23	-	1	0,16	0,15
25	-	1	0,16	0,15
27	-	1	0,16	0,15
30	-	3	0,49	0,46
50	-	1	0,16	0,15
Summ	e (gültig)	615	100	94,33
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	37	-	5,67
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 17; Minimum (min): 0; Maximum (max): 50; arithmetisches Mittel  $(\bar{x})$ : 1,79; Median  $(\bar{x})$ : 0; Modus (h): 0; Standardabweichung (s): 4,36; Schiefe (v): 5,04; Wölbung (w): 39,43

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-geldquell3\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.4\$

# 1.47 geldquell4 (Geldquelle: andere Quellen (Prozent))

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: verhältnis

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.4

Fragetext: Ungefähr welcher Prozentsatz der gesamten Geldressourcen für ein durchschnittliches Schuljahr

stammt aus den folgenden Quellen?

andere Quellen

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
0	-	485	80,43	74,39
1	-	33	5,47	5,06
2	-	17	2,82	2,61
3	-	3	0,50	0,46
5	-	19	3,15	2,91
6	-	2	0,33	0,31
7	-	2	0,33	0,31
8	-	1	0,17	0,15
10	-	19	3,15	2,91
15	-	3	0,50	0,46
20	-	7	1,16	1,07
22	-	1	0,17	0,15
25	-	4	0,66	0,61
30	-	2	0,33	0,31
35	-	1	0,17	0,15
37	-	1	0,17	0,15
50	-	1	0,17	0,15
100	-	2	0,33	0,31
Summ	e (gültig)	603	100	92,48
Fehler	nde Werte			
-998	keine Angabe	49	-	7,52
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 18; Minimum (min): 0; Maximum (max): 100; arithmetisches Mittel ( $\bar{x}$ ): 1,80; Median ( $\bar{x}$ ): 0; Modus (h): 0; Standardabweichung (s): 7,53; Schiefe (v): 8,75; Wölbung (w): 102,27

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-geldquell4\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.4\$

# 1.48 geldquellso (Geldquelle: Nennung anderer Quellen)

#### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Generierungsbeschreibung: Vercodung gemäß projekteigener Codierliste

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.4

Fragetext: Ungefähr welcher Prozentsatz der gesamten Geldressourcen für ein durchschnittliches Schuljahr

stammt aus den folgenden Quellen?

andere Quellen, und zwar:

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
1	Förderverein	65	58,04	9,97
2	Schulträger	21	18,75	3,22
3	Eigenleistung Schüler/Eltern	8	7,14	1,23
4	Sonstiges	18	16,07	2,76
Summ	e (gültig)	112	100	17,18
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	17	-	2,61
-988	trifft nicht zu	523	-	80,21
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 4; Modus (h): 1

50

fdz.dzhw.

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-geldquellso\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.4\$

### 1.49 berufortg1 (personelle Ressourcen)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.5

Fragetext: Verfügen Sie an Ihrer Schule über ausreichend Ressourcen bzw. Kompetenzen, um eine gute Be-

rufsorientierung Ihrer Schüler sicherzustellen?

personelle Ressourcen

ausreichend nicht ausreichend

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
1	ausreichend	283	44,78	43,40
2	-	235	37,18	36,04
3	-	95	15,03	14,57
4	nicht ausreichend	19	3,01	2,91
Summ	e (gültig)	632	100	96,93
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	20	-	3,07
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 4; Minimum (min): 1; Maximum (max): 4; Median ( $\tilde{x}$ ): 2; Modus (h): 1

fdz.dzhw.

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-berufortg1\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.5\$

# 1.50 berufortg2 (finanzielle Ressourcen)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.5

Fragetext: Verfügen Sie an Ihrer Schule über ausreichend Ressourcen bzw. Kompetenzen, um eine gute Be-

rufsorientierung Ihrer Schüler sicherzustellen?

finanzielle Ressourcen

ausreichend nicht ausreichend

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
1	ausreichend	181	29,29	27,76
2	-	225	36,41	34,51
3	-	154	24,92	23,62
4	nicht ausreichend	58	9,39	8,90
Summ	e (gültig)	618	100	94,79
Fehlen	nde Werte			
-998	keine Angabe	34	-	5,21
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 4; Minimum (min): 1; Maximum (max): 4; Median ( $\tilde{x}$ ): 2; Modus (h): 2

fdz.dzhw.

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-berufortg2\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.5\$

# 1.51 berufortg3 (fachliche Kompetenzen)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 2.5

Fragetext: Verfügen Sie an Ihrer Schule über ausreichend Ressourcen bzw. Kompetenzen, um eine gute Be-

rufsorientierung Ihrer Schüler sicherzustellen?

fachliche Kompetenzen

ausreichend nicht ausreichend

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
1	ausreichend	311	49,37	47,70
2	-	257	40,79	39,42
3	-	57	9,05	8,74
4	nicht ausreichend	5	0,79	0,77
Summ	e (gültig)	630	100	96,63
Fehlen	ide Werte			
-998	keine Angabe	22	-	3,37
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 4; Minimum (min): 1; Maximum (max): 4; Median ( $\tilde{x}$ ): 2; Modus (h): 1

fdz.dzhw.

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-berufortg3\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-2.5\$

# 1.52 bedprofil (Berufsorientierung: profilprägend)

### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 3.1

Fragetext: Welche Bedeutung hat die Studien- und Berufsorientierung für das Selbstverständnis Ihrer Schule?

profilprägend für die Schule

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
0	nicht genannt	456	70,81	69,94
1	genannt	188	29,19	28,83
Summ	e (gültig)	644	100	98,77
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	8	-	1,23
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 2; Modus (h): 0

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-bedprofil\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-3.1\$

# 1.53 bederzbild (Berufsorientierung: ebenso wichtig)

#### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 3.1

Fragetext: Welche Bedeutung hat die Studien- und Berufsorientierung für das Selbstverständnis Ihrer Schule?

ebenso wichtig wie andere Erziehungs- und Bildungsaufträge

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
0	nicht genannt	192	29,81	29,45
1	genannt	452	70,19	69,33
Summ	e (gültig)	644	100	98,77
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	8	-	1,23
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 2; Modus (h): 1

55

fdz.dzhw.

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-bederzbild\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-3.1\$

## 1.54 bedstel (Berufsorientierung: keinen Stellenwert)

#### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 3.1

Fragetext: Welche Bedeutung hat die Studien- und Berufsorientierung für das Selbstverständnis Ihrer Schule?

keinen herausgehobenen Stellenwert

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
0	nicht genannt	587	91,15	90,03
1	genannt	57	8,85	8,74
Summ	Summe (gültig)		100	98,77
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	8	-	1,23
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 2; Modus (h): 0

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-bedstel\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-3.1\$

## 1.55 bedrol (Berufsorientierung: untergeordnete Rolle)

### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 3.1

Fragetext: Welche Bedeutung hat die Studien- und Berufsorientierung für das Selbstverständnis Ihrer Schule?

spielt eine untergeordnete Rolle

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
0	nicht genannt	633	98,29	97,09
1	genannt	11	1,71	1,69
Summe (gültig)		644	100	98,77
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	8	-	1,23
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 2; Modus (h): 0

57

fdz.dzhw.

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-bedrol\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-3.1\$

## 1.56 stbewahl1 (Studien-/Berufswahl: Studium u. Studiengänge)

#### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 3.2

Fragetext: In welchem Ausmaß finden bislang zur Unterstützung der Studien- und Berufswahl Ihrer Schü-

ler(innen) die folgenden Dinge statt?

In dieser Schule ...

werden Schüler(innen) über das Studium und verschiedene Studiengänge informiert.

in hohem Maße überhaupt nicht

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
1	in hohem Maße	239	37,29	36,66
2	-	295	46,02	45,25
3	-	84	13,10	12,88
4	-	21	3,28	3,22
5	überhaupt nicht	2	0,31	0,31
Summ	e (gültig)	641	100	98,31
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	11	-	1,69
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 5; Minimum (min): 1; Maximum (max): 5; Median ( $\tilde{x}$ ): 2; Modus (h): 2

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-stbewahl1\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-3.2\$

## 1.57 stbewahl2 (Studien-/Berufswahl: Aus- und Weiterbildungsmglk.)

#### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 3.2

Fragetext: In welchem Ausmaß finden bislang zur Unterstützung der Studien- und Berufswahl Ihrer Schü-

ler(innen) die folgenden Dinge statt?

In dieser Schule ...

werden Schüler(innen) über Aus- und Weiterbildungsmöglichkeiten (z. B. Lehre) und verschiede-

neAusbildungsberufe informiert.

in hohem Maße überhaupt nicht

#### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
1	in hohem Maße	183	28,59	28,07
2	-	266	41,56	40,80
3	-	123	19,22	18,87
4	-	56	8,75	8,59
5	überhaupt nicht	12	1,88	1,84
Summ	e (gültig)	640	100	98,16
Fehler	nde Werte			
-998	keine Angabe	12	-	1,84
Summ	ne (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 5; Minimum (min): 1; Maximum (max): 5; Median ( $\tilde{x}$ ): 2; Modus (h): 2

fdz.dzhw.

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-stbewahl2\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-3.2\$

## 1.58 stbewahl3 (Studien-/Berufswahl: Kontakte zu Hochschulen)

#### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 3.2

Fragetext: In welchem Ausmaß finden bislang zur Unterstützung der Studien- und Berufswahl Ihrer Schü-

ler(innen) die folgenden Dinge statt?

In dieser Schule ...

werden den Schüler(innen) Kontakte zu Hochschulen vermittelt (z. B. über Besuche, Messen).

in hohem Maße überhaupt nicht

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
1	in hohem Maße	260	40,50	39,88
2	-	277	43,15	42,48
3	-	74	11,53	11,35
4	-	23	3,58	3,53
5	überhaupt nicht	8	1,25	1,23
Summ	e (gültig)	642	100	98,47
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	10	-	1,53
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 5; Minimum (min): 1; Maximum (max): 5; Median ( $\tilde{x}$ ): 2; Modus (h): 2

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-stbewahl3\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-3.2\$

## 1.59 stbewahl4 (Studien-/Berufswahl: Praktika)

#### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 3.2

Fragetext: In welchem Ausmaß finden bislang zur Unterstützung der Studien- und Berufswahl Ihrer Schü-

ler(innen) die folgenden Dinge statt?

In dieser Schule ...

werden Praktika vor- und nachbereitet.

in hohem Maße überhaupt nicht

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
1	in hohem Maße	277	43,35	42,48
2	-	210	32,86	32,21
3	-	74	11,58	11,35
4	-	30	4,69	4,60
5	überhaupt nicht	48	7,51	7,36
Summ	e (gültig)	639	100	98,01
Fehler	ide Werte			
-998	keine Angabe	13	-	1,99
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-stbewahl4\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-3.2\$

## 1.60 stbewahl5 (Studien-/Berufswahl: Bewerbungen)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 3.2

Fragetext: In welchem Ausmaß finden bislang zur Unterstützung der Studien- und Berufswahl Ihrer Schü-

ler(innen) die folgenden Dinge statt?

In dieser Schule ...

werden Bewerbungen mit Schüler(innen) geübt.

in hohem Maße überhaupt nicht

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
1	in hohem Maße	179	27,93	27,45
2	-	268	41,81	41,10
3	-	125	19,50	19,17
4	-	42	6,55	6,44
5	überhaupt nicht	27	4,21	4,14
Summ	e (gültig)	641	100	98,31
Fehler	nde Werte			
-998	keine Angabe	11	-	1,69
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 5; Minimum (min): 1; Maximum (max): 5; Median ( $\tilde{x}$ ): 2; Modus (h): 2

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-stbewahl5\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-3.2\$

## 1.61 stbewahl6 (Studien-/Berufswahl: Interessen u. Stärken)

#### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 3.2

Fragetext: In welchem Ausmaß finden bislang zur Unterstützung der Studien- und Berufswahl Ihrer Schü-

ler(innen) die folgenden Dinge statt?

In dieser Schule ...

beschäftigen sich Schüler(innen) mit ihren persönlichen beruflichen Interessen und Stärken (z. B.

mit Eignungstests). in hohem Maße überhaupt nicht

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
1	in hohem Maße	129	20,28	19,79
2	-	238	37,42	36,50
3	-	184	28,93	28,22
4	-	64	10,06	9,82
5	überhaupt nicht	21	3,30	3,22
Summ	e (gültig)	636	100	97,55
Fehler	nde Werte			
-998	keine Angabe	16	-	2,45
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 5; Minimum (min): 1; Maximum (max): 5; Median ( $\tilde{x}$ ): 2; Modus (h): 2

fdz.dzhw.

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-stbewahl6\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-3.2\$

## 1.62 stbewahl7 (Studien-/Berufswahl: Berichte von Berufstätigen)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 3.2

Fragetext: In welchem Ausmaß finden bislang zur Unterstützung der Studien- und Berufswahl Ihrer Schü-

ler(innen) die folgenden Dinge statt?

In dieser Schule ...

berichten Eltern, Ehemalige und sonstige Berufstätige über ihre Berufe.

in hohem Maße überhaupt nicht

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
1	in hohem Maße	117	18,28	17,94
2	-	162	25,31	24,85
3	-	167	26,09	25,61
4	-	131	20,47	20,09
5	überhaupt nicht	63	9,84	9,66
Summ	e (gültig)	640	100	98,16
Fehler	nde Werte			
-998	keine Angabe	12	-	1,84
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 5; Minimum (min): 1; Maximum (max): 5; Median ( $\tilde{x}$ ): 3; Modus (h): 3

64

fdz.dzhw.

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-stbewahl7\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-3.2\$

## 1.63 ausbwahl1 (Berufs-/Ausbildungswahl: Evaluierung)

### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 3.3

Fragetext: Bitte beantworten Sie die folgenden Fragen zur Unterstützung der Berufs- und Ausbildungswahl

an Ihrer Schule.

Evaluieren Sie Ihre Maßnahmen zur Berufs- oder Ausbildungswahl?

ja nein

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
1	ja	363	57,44	55,67
2	nein	269	42,56	41,26
Summ	e (gültig)	632	100	96,93
Fehlen	nde Werte			
-998	keine Angabe	20	-	3,07
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 2; Modus (h): 1

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-ausbwahl1\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-3.3\$

## 1.64 ausbwahl2 (Berufs-/Ausbildungswahl: Fortbildung)

### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 3.3

Fragetext: Bitte beantworten Sie die folgenden Fragen zur Unterstützung der Berufs- und Ausbildungswahl

an Ihrer Schule.

Werden Ihre Lehrkräfte im Bereich Berufs- oder Ausbildungsorientierung fortgebildet?

ja nein

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
1	ja	380	60,61	58,28
2	nein	247	39,39	37,88
Summ	ne (gültig)	627	100	96,17
Fehler	nde Werte			
-998	keine Angabe	25	-	3,83
Summ	ne (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 2; Modus (h): 1

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-ausbwahl2\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-3.3\$

# 1.65 ausbwahl3 (Berufs-/Ausbildungswahl: Verantwortlichkeit)

#### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 3.3

Fragetext: Bitte beantworten Sie die folgenden Fragen zur Unterstützung der Berufs- und Ausbildungswahl

an Ihrer Schule.

Fühlen Sie sich dafür verantwortlich, dass alle Ihre Schüler(innen) nach der Schule eine schulische

oder berufliche Ausbildungsmöglichkeit haben?

ja nein

## Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
1	ja	462	74,16	70,86
2	nein	161	25,84	24,69
Summ	e (gültig)	623	100	95,55
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	29	-	4,45
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 2; Modus (h): 1

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-ausbwahl3\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-3.3\$

# 1.66 ausbwahl4 (Berufs-/Ausbildungswahl: Verfolgung)

### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 3.3

Fragetext: Bitte beantworten Sie die folgenden Fragen zur Unterstützung der Berufs- und Ausbildungswahl

an Ihrer Schule.

Verfolgen Sie, ob der Übergang von Schüler(innen) in die berufliche Ausbildung, den Beruf oder in

ein Studium erfolgreich war?

ja nein

## Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
1	ja	281	46,29	43,10
2	nein	326	53,71	50,00
Summ	e (gültig)	607	100	93,10
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	45	-	6,90
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 2; Modus (h): 2

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-ausbwahl4\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-3.3\$

# 1.67 praxlehrk1 (Praxiseinblicke: Praxismaterialien)

### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 3.4

Fragetext: Welche Aktivitäten gibt es, um die Praxiseinblicke der Lehrkräfte an Ihrer Schule zu stärken?

Bereitstellung von Praxismaterialien

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
0	nicht genannt	252	43,08	38,65
1	genannt	333	56,92	51,07
Summ	e (gültig)	585	100	89,72
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	67	-	10,28
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 2; Modus (h): 1

fdz.dzhw.

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-praxlehrk1\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-3.4\$

# 1.68 praxlehrk2 (Praxiseinblicke: Besuche von Unternehmen)

### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 3.4

Fragetext: Welche Aktivitäten gibt es, um die Praxiseinblicke der Lehrkräfte an Ihrer Schule zu stärken?

Besuche von Unternehmen durch Lehrkräfte

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
0	nicht genannt	129	22,05	19,79
1	genannt	456	77,95	69,94
Summ	e (gültig)	585	100	89,72
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	67	-	10,28
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 2; Modus (h): 1

70

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-praxlehrk2\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-3.4\$

# 1.69 praxlehrk3 (Praxiseinblicke: Praxisvermittlung)

### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 3.4

Fragetext: Welche Aktivitäten gibt es, um die Praxiseinblicke der Lehrkräfte an Ihrer Schule zu stärken?

Praxisvermittlung durch Fachleute aus der Wirtschaft oder Wissenschaft

Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
0	nicht genannt	231	39,49	35,43
1	genannt	354	60,51	54,29
Summ	e (gültig)	585	100	89,72
Fehlen	nde Werte			
-998	keine Angabe	67	-	10,28
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 2; Modus (h): 1

fdz.dzhw.

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-praxlehrk3\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-3.4\$

# 1.70 praxlehrk4 (Praxiseinblicke: sonstige Aktivitäten)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 3.4

Fragetext: Welche Aktivitäten gibt es, um die Praxiseinblicke der Lehrkräfte an Ihrer Schule zu stärken?

sonstige Aktivitäten

Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
0	nicht genannt	505	86,32	77,45
1	genannt	80	13,68	12,27
Summ	e (gültig)	585	100	89,72
Fehler	de Werte			
-998	keine Angabe	67	-	10,28
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 2; Modus (h): 0

72

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-praxlehrk4\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-3.4\$

# 1.71 praxso (Praxiseinblicke: Nennung sonstiger Aktivitäten)

#### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Generierungsbeschreibung: Vercodung gemäß projekteigener Codierliste

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 3.4

Fragetext: Welche Aktivitäten gibt es, um die Praxiseinblicke der Lehrkräfte an Ihrer Schule zu stärken?

sonstige Aktivitäten, und zwar:

## Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
1	Betriebspraktika von Lehrkräften	20	27,40	3,07
2	Arbeit im Prüfungsausschuss	8	10,96	1,23
3	allg. Fortbildungsmaßnahmen	10	13,70	1,53
4	Sonstiges	35	47,95	5,37
Summ	e (gültig)	73	100	11,20
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	74	-	11,35
-988	trifft nicht zu	505	-	77,45
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 4; Modus (h): 4

73

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-praxso\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-3.4\$

# 1.72 kultvielf01 (Schulerfolg Herkunft: kulturelle Unterschiede)

### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 4.1

Fragetext: Inwieweit treffen die folgenden Aussagen auf Ihre Schule zu?

Um den Schulerfolg von Schüler(inne)n unterschiedlicher kultureller und ethnischer Herkunft zu

fördern, ...

... berücksichtigt unsere Schule die kulturellen Unterschiede.

trifft voll und ganz zu trifft gar nicht zu

## Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
1	trifft voll und ganz zu	111	17,96	17,02
2	-	246	39,81	37,73
3	-	182	29,45	27,91
4	-	64	10,36	9,82
5	trifft gar nicht zu	15	2,43	2,30
Summ	e (gültig)	618	100	94,79
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	34	-	5,21
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 5; Minimum (min): 1; Maximum (max): 5; Median ( $\tilde{x}$ ): 2; Modus (h): 2

fdz.dzhw.

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-kultvielf01\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-4.1\$

# 1.73 kultvielf02 (Schulerfolg Herkunft: Deutschland Normen)

### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 4.1

Fragetext: Inwieweit treffen die folgenden Aussagen auf Ihre Schule zu?

Um den Schulerfolg von Schüler(inne)n unterschiedlicher kultureller und ethnischer Herkunft zu

fördern, ...

... ermutigt unsere Schule die Schüler(innen), die Kultur und die Normen Deutschlands zu über-

nehmen.

trifft voll und ganz zu trifft gar nicht zu

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
1	trifft voll und ganz zu	132	21,75	20,25
2	-	285	46,95	43,71
3	-	137	22,57	21,01
4	-	38	6,26	5,83
5	trifft gar nicht zu	15	2,47	2,30
Summ	e (gültig)	607	100	93,10
Fehler	nde Werte			
-998	keine Angabe	45	-	6,90
Summe (gesamt)		652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 5; Minimum (min): 1; Maximum (max): 5; Median ( $\tilde{x}$ ): 2; Modus (h): 2

75

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-kultvielf02\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-4.1\$

## 1.74 kultvielf03 (Schulerfolg Mehrsprachigkeit: Zusatzkurse Deutsch)

#### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 4.1

Fragetext: Inwieweit treffen die folgenden Aussagen auf Ihre Schule zu?

Um den Schulerfolg mehrsprachiger Schüler(innen) entscheidend zu fördern, ...

... bietet unsere Schule Zusatzkurse in Deutsch an.

trifft voll und ganz zu trifft gar nicht zu

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
1	trifft voll und ganz zu	222	35,86	34,05
2	-	142	22,94	21,78
3	-	51	8,24	7,82
4	-	49	7,92	7,52
5	trifft gar nicht zu	155	25,04	23,77
Summ	e (gültig)	619	100	94,94
Fehlen	nde Werte			
-998	keine Angabe	33	-	5,06
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 5; Minimum (min): 1; Maximum (max): 5; Median  $(\tilde{x})$ : 2; Modus (h): 1

fdz.dzhw.

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-kultvielf03\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-4.1\$

## 1.75 kultvielf04 (Schulerfolg Mehrsprachigkeit: Zusatzkurse Herkunftssprache)

#### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 4.1

Fragetext: Inwieweit treffen die folgenden Aussagen auf Ihre Schule zu?

Um den Schulerfolg mehrsprachiger Schüler(innen) entscheidend zu fördern, ...

... bietet unsere Schule Zusatzkurse in deren Herkunftssprache an.

trifft voll und ganz zu trifft gar nicht zu

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
1	trifft voll und ganz zu	15	2,47	2,30
2	-	18	2,96	2,76
3	-	13	2,14	1,99
4	-	34	5,59	5,21
5	trifft gar nicht zu	528	86,84	80,98
Summ	e (gültig)	608	100	93,25
Fehlen	nde Werte			
-998	keine Angabe	44	-	6,75
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 5; Minimum (min): 1; Maximum (max): 5; Median  $(\tilde{x})$ : 5; Modus (h): 5

77

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-kultvielf04\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-4.1\$

## 1.76 kultvielf05 (Zusammenhalt: Unterschiede nicht ausdrücken)

### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 4.1

Fragetext: Inwieweit treffen die folgenden Aussagen auf Ihre Schule zu?

Um den Zusammenhalt der Schule zu fördern, ...

... sollen Schüler(innen) unterschiedlicher kultureller und ethnischer Herkunft ihre Unterschiede

nicht ausdrücken. trifft voll und ganz zu trifft gar nicht zu

## Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
1	trifft voll und ganz zu	6	1,05	0,92
2	-	17	2,97	2,61
3	-	106	18,50	16,26
4	-	125	21,82	19,17
5	trifft gar nicht zu	319	55,67	48,93
Summ	e (gültig)	573	100	87,88
Fehler	nde Werte			
-998	keine Angabe	79	-	12,12
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 5; Minimum (min): 1; Maximum (max): 5; Median ( $\tilde{x}$ ): 5; Modus (h): 5

78

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-kultvielf05\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-4.1\$

## 1.77 kultvielf06 (Zusammenhalt: Unterschiede ausdrücken)

#### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 4.1

Fragetext: Inwieweit treffen die folgenden Aussagen auf Ihre Schule zu?

Um den Zusammenhalt der Schule zu fördern, ...

... ermutigt unsere Schule die Schüler(innen), kulturelle Unterschiede auszudrücken.

trifft voll und ganz zu trifft gar nicht zu

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
1	trifft voll und ganz zu	126	21,00	19,33
2	-	214	35,67	32,82
3	-	178	29,67	27,30
4	-	52	8,67	7,98
5	trifft gar nicht zu	30	5,00	4,60
Summ	e (gültig)	600	100	92,02
Fehler	de Werte			
-998	keine Angabe	52	-	7,98
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 5; Minimum (min): 1; Maximum (max): 5; Median  $(\tilde{x})$ : 2; Modus (h): 2

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-kultvielf06\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-4.1\$

# 1.78 kultvielf07 (Ziele: an Schüler(innen) angepasst)

#### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 4.1

Fragetext: Inwieweit treffen die folgenden Aussagen auf Ihre Schule zu?

Um die Ziele der Schule zu erreichen, ...

... passt unsere Schule kontinuierlich ihre Strukturen und Praktiken an die Bedürfnisse der Schü-

ler(innen) unterschiedlicher kultureller und ethnischer Herkunft an.

trifft voll und ganz zu trifft gar nicht zu

## Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
1	trifft voll und ganz zu	28	4,71	4,29
2	-	123	20,71	18,87
3	-	238	40,07	36,50
4	-	132	22,22	20,25
5	trifft gar nicht zu	73	12,29	11,20
Summ	e (gültig)	594	100	91,10
Fehler	nde Werte			
-998	keine Angabe	58	-	8,90
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 5; Minimum (min): 1; Maximum (max): 5; Median ( $\tilde{x}$ ): 3; Modus (h): 3

fdz.dzhw.

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-kultvielf07\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-4.1\$

# 1.79 kultvielf08 (Ziele: an Schule angepasst)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 4.1

Fragetext: Inwieweit treffen die folgenden Aussagen auf Ihre Schule zu?

Um die Ziele der Schule zu erreichen, ...

... wird darauf geachtet, dass sich die Schüler(innen) unterschiedlicher kultureller und ethnischer

Herkunft an die in der Schule existierenden Strukturen und Praktiken anpassen.

trifft voll und ganz zu trifft gar nicht zu

## Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
1	trifft voll und ganz zu	79	13,30	12,12
2	-	270	45,45	41,41
3	-	176	29,63	26,99
4	-	45	7,58	6,90
5	trifft gar nicht zu	24	4,04	3,68
Summ	e (gültig)	594	100	91,10
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	58	-	8,90
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 5; Minimum (min): 1; Maximum (max): 5; Median ( $\tilde{x}$ ): 2; Modus (h): 2

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-kultvielf08\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-4.1\$

# 1.80 kultvielf09 (Zusammenhalt: gleiche Sprache)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 4.1

Fragetext: Inwieweit treffen die folgenden Aussagen auf Ihre Schule zu?

Um den Zusammenhalt der Schule zu fördern, ...

... wird darauf geachtet, dass alle Schüler(innen) die gleiche Sprache in der Schule sprechen.

trifft voll und ganz zu trifft gar nicht zu

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
1	trifft voll und ganz zu	264	43,78	40,49
2	-	224	37,15	34,36
3	-	70	11,61	10,74
4	-	21	3,48	3,22
5	trifft gar nicht zu	24	3,98	3,68
Summ	e (gültig)	603	100	92,48
Fehlen	nde Werte			
-998	keine Angabe	49	-	7,52
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 5; Minimum (min): 1; Maximum (max): 5; Median  $(\tilde{x})$ : 2; Modus (h): 1

82

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-kultvielf09\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-4.1\$

# 1.81 kultvielf10 (Zusammenhalt: sprachliche Vielfalt)

#### Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: ordinal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 4.1

Fragetext: Inwieweit treffen die folgenden Aussagen auf Ihre Schule zu?

Um den Zusammenhalt der Schule zu fördern, ...

... wird in der Schule die sprachliche Vielfalt gefördert.

trifft voll und ganz zu. trifft gar nicht zu

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
1	trifft voll und ganz zu	38	6,53	5,83
2	-	76	13,06	11,66
3	-	144	24,74	22,09
4	-	182	31,27	27,91
5	trifft gar nicht zu	142	24,40	21,78
Summ	e (gültig)	582	100	89,26
Fehlen	nde Werte			
-998	keine Angabe	70	-	10,74
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 5; Minimum (min): 1; Maximum (max): 5; Median  $(\tilde{x})$ : 4; Modus (h): 4

83

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-kultvielf10\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-4.1\$

# 1.82 miglehrk1 (Fortbildung: Deutsch als Zweitsprache)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 4.2

Fragetext: Werden an Ihrer Schule spezielle Kurse oder Schulungen für die Lehrkräfte zur Unterstützung der

Arbeit mit Schüler(inne)n mit Migrationshintergrund oder deren Eltern angeboten?

Fortbildung im Bereich Deutsch als Zweitsprache

ja nein

### Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
1	ja	320	51,86	49,08
2	nein	297	48,14	45,55
Summ	e (gültig)	617	100	94,63
Fehlen	nde Werte			
-998	keine Angabe	35	-	5,37
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 2; Modus (h): 1

84

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-miglehrk1\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-4.2\$

# 1.83 miglehrk2 (Fortbildung: interkulturelle Kompetenzen)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 4.2

Fragetext: Werden an Ihrer Schule spezielle Kurse oder Schulungen für die Lehrkräfte zur Unterstützung der

Arbeit mit Schüler(inne)n mit Migrationshintergrund oder deren Eltern angeboten?

Fortbildung im Bereich interkultureller Kompetenzen

ja nein

Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
1	ja	245	40,43	37,58
2	nein	361	59,57	55,37
Summ	e (gültig)	606	100	92,94
Fehler	nde Werte			
-998	keine Angabe	46	-	7,06
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 2; Modus (h): 2

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-miglehrk2\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-4.2\$

# 1.84 miglehrk3 (Fortbildung: andere Maßnahmen)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 4.2

Fragetext: Werden an Ihrer Schule spezielle Kurse oder Schulungen für die Lehrkräfte zur Unterstützung der

Arbeit mit Schüler(inne)n mit Migrationshintergrund oder deren Eltern angeboten?

weitere/andere Maßnahmen

ja nein

Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültige	e Werte			
1	ja	26	11,56	3,99
2	nein	199	88,44	30,52
Summ	e (gültig)	225	100	34,51
Fehlen	de Werte			
-998	keine Angabe	427	-	65,49
Summ	e (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 2; Modus (h): 2

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-miglehrk3\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-4.2\$

# 1.85 miglehrkso (Fortbildung: Nennung anderer Maßnahmen)

Eigenschaften<sup>1</sup>

Datentyp: numerisch Skalenniveau: nominal

Zugangswege: SUF: On-Site, SUF: Remote-Desktop

Generierungsbeschreibung: Vercodung gemäß projekteigener Codierliste

Frage<sup>2</sup>

Fragenummer: Ergänzungsfragebogen für die Schulleitung im DZHW-Studienberechtigtenpanel 2018 - erste Wel-

le: 4.2

Fragetext: Werden an Ihrer Schule spezielle Kurse oder Schulungen für die Lehrkräfte zur Unterstützung der

Arbeit mit Schüler(inne)n mit Migrationshintergrund oder deren Eltern angeboten?

weitere/andere Maßnahmen, und zwar:

ja nein

Häufigkeiten

Wert	Label	Häufigkeit	Prozent (gültig)	Prozent
Gültig	e Werte			
1	allg. Fortbildungen	23	100,00	3,53
Summ	ne (gültig)	23	100	3,53
Fehler	nde Werte			
-998	keine Angabe	25	-	3,83
-988	trifft nicht zu	604	-	92,64
Summ	ne (gesamt)	652	-	100

Deskriptive Maßzahlen: Anzahl unterschiedlicher Beobachtungen: 1; Modus (h): 1

Detailliertere Informationen zur Variable finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/variables/var-gsl2018-ds2-miglehrkso\$

Detailliertere Informationen zur Frage finden sich unter https://metadata.fdz.dzhw.eu/#!/de/questions/que-gsl2018-ins2-4.2\$

